Vraag Antwoord Scores

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918)

9 D

10 maximumscore 1
de Centralen

11 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De foto hoort bij het begin van de Eerste Wereldoorlog, want dat blijkt uit
het enthousiasme/de opgewekte blik van de soldaten/de vrouwen / aan het
eind van de oorlog was niet iedereen meer zo enthousiast/uitgelaten /
waren de mensen droeviger/verdrietiger.

Opmerking
Alleen als na een juiste keuze een juist onderdeel van de foto volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

12 D

13 C

Door de tijd heen

14 maximumscore 2

eis jaar
algemeen kiesrecht (4) (d)
caoutchouc-artikel 1 b (= 1887)
censuskiesrecht 3 a (= 1848)
indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

Het Interbellum (1918-1939)

15 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de regering van de Republiek van
Weimar/de socialisten/de communisten schuldig is/zijn aan de nederlaag.
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16 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» De bron is bruikbaar, omdat de generaal een ooggetuige/tijdgenoot
was / zijn mening geeft over de nederlaag 1
* De inhoud van de bron is niet zo betrouwbaar, omdat de (Duitse)
generaal de gebeurtenissen opzettelijk anders kan hebben voorgesteld
/ hij de schuld (van het verlies) afschuift op anderen 1

Opmerking
Het antwoord bij het tweede deel van de vraag dat het de mening van
slechts één persoon is, mag niet goed gerekend worden.

17 B

18 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» Een verklaring voor het productieverschil is de (Franse) bezetting van
het Ruhrgebied / de algemene staking als protest tegen de (Franse)
bezetting van het Ruhrgebied 1
 Dawesplan 1

19 B
20 maximumscore 2
e (nummer) 1 1

* (nummer) 2 1

21 maximumscore 1
aanpassingspolitiek

22 maximumscore 2

* Namen van totalitaire staten zijn (twee van de volgende): 1
— Duitsland
- ltalié
— Sovjet-Unie
» Het klassieke grondrecht is: vrijheid van onderwijs 1
Opmerking

Alleen als bij het eerste antwoord twee juiste namen van staten worden
genoemd, wordt 1 scorepunt toegekend.
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23 maximumscore 2
Bij omschrijving 1 hoort d (= SA).
Bij omschrijving 2 hoort a (= Bund Deutscher Madel).
Bij omschrijving 3 hoort b (= Gestapo).
Bij omschrijving 4 hoort e (= SS).

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

24 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 De nieuwe wetten die bedoeld worden, zijn de rassenwetten (van
Neurenberg) (of een omschrijving/voorbeeld daarvan) 1
 Een gevolg voor de jongen was dat hij voortaan Joods werd genoemd /
het verlies van grondrechten/burgerrechten (of een omschrijving/
voorbeeld daarvan) / toenemende discriminatie/maatschappelijke
uitsluiting (of een omschrijving/voorbeeld daarvan) 1

Opmerking
Als bij het eerste antwoord ‘wetten bedoeld voor Duitse burgers’ genoemd
wordt, mag dat antwoord niet goed gerekend worden.

25 B

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

26 D

27 maximumscore 1
vrijheid van meningsuiting

28 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Duitsland was in 1941 een totalitaire staat, want de politie gebruikt het
hakenkruis / want de politie is nationaal-socialistisch (en dus niet
onafhankelijk/staat niet boven de partijen zoals in een rechtsstaat wel het
geval zou moeten zijn).

Opmerking

Alleen als na een juiste keuze een juiste verklaring volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.
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